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Geachte dames en heren,

Dinsdag 12 april ’11 is het ontwerp raadsvoorstel Bibliotheek/Artplex Smakkelaarsveld uitvoerig besproken in uw commissie Stad en Ruimte. Er zijn veel vragen gesteld en door de betrokken wethouders is er diverse nadere informatie toegezegd. 

We constateren dat de commissie in meerderheid instemt met ons voorstel het UCK niet toe te laten als toekomstige huurder bij de vastgoedontwikkeling op het Smakkelaarsveld. Wel waren er nog vragen over toekomstbestendig maken van de huisvesting van het UCK op het Domplein.

We constateren ook dat er nog te beantwoorden vragen zijn over het programma van de nieuwe centrale bibliotheek, de businesscase van het Artplex en de contracteringstrategie.
In deze brief leggen wij de gestelde vragen vast en doen wij een procedurevoorstel hoe wij hiermee willen omgaan.

Centrale Bibliotheek

Vanuit de commissie werden vragen gesteld over het programma van de nieuwe bibliotheek op het Smakkelaarsveld. Conform de toezegging aan uw raad zullen wij u hierin inzicht geven. Uw raad wil weten hoe het nieuwe en eigentijdse bibliotheekconcept er uit ziet. Wij zullen hierover voldoende aangeven om een beoordeling van het ruimtelijk programma voor de nieuwe bibliotheek mogelijk te maken.  

Artplex

Het merendeel van de commissieleden gaf aan een nadere onderbouwing van de geraamde bezoekersaantallen te willen. Daarnaast is informatie gevraagd over het subsidiebeleid met betrekking tot de artfilm/de projectsubsidie voor  het Hoogt, (straks het Artplex) en of ook anderen deze subsidie kunnen aanvragen. Ook moet duidelijk worden en of de markt bereid en in staat is om artfilms te programmeren.       

Ook wilt u weten of de horeca afzonderlijk is aan te besteden, met het oog op de revenuen voor de bibliotheek. 
Als laatste onderdeel van de businesscase wenst u meer informatie over de wijze waarop de gemeente de exploitatierisico's van het Artplex wil afdekken en het eventuele leegstandsrisico ingeval de gemeente de Bibliotheek/Artplex - na ontwikkeling door een derde - terugkoopt. 


Contracteringstrategie

Enkele vragen hadden betrekking op de wijze, waarop wij het gebouw denken te laten realiseren. Er is gesproken over het contracteren van een marktpartij, die het gebouw voor eigen rekening en risico ontwikkelt en realiseert. De mogelijkheid dat de gemeente - na realisatie - het publieke deel (bibliotheek/Artplex) koopt is afhankelijk van de beoordeling van beide business-cases. 

Gelet op de verschillende vragen waarvan de beantwoording de nodige voorbereidingstijd kost en op de overvolle raadsagenda tot aan de zomer, stellen wij voor het (aangepaste) raadsvoorstel direct na het zomerreces in augustus te behandelen. De besluitvorming rond de voorjaarsnota heeft dan plaatsgevonden en bovendien hebben wij dan ook de contracteringsstrategie voldoende geconcretiseerd. De gevraagde informatie met het eventueel aangepaste c.q. aangevulde voorstel zullen we zo spoedig maar in ieder geval voor het zomerreces aanleveren.


Er op vertrouwend u hiermee voor dit moment voldoende te hebben geïnformeerd, 


Hoogachtend 

Burgemeester en Wethouders

De secretaris                 De burgemeester 

