Bijlage raad
Derde technische wijziging 2010
Zoals afgesproken bij de evaluatie van de planning- en controlcyclus worden technische wijzigingen (TW) voortaan als afzonderlijk document aan u voorgelegd. De 2-e TW wordt tegelijk met de Voorjaarsnota aan u voorgelegd, de 3-e TW wordt tegelijk met de Programmabegroting (PB) aan u voorgelegd. 
Tot en met de 2-e TW 2009 (VJN) kunnen mutaties voor de nominale begroting 2010 worden aangeleverd. Tot en met de 3-e TW 2010 (PB) kan de Programmabegroting 2010 (en de meerjarenraming) worden geactualiseerd. 
Een TW bestaat uit twee onderdelen, techniek en verwerking besluitvorming cyclusproduct. Om het geheel overzichtelijk te houden, wordt het merendeel van de mutaties van minder dan 0,1 miljoen euro niet toegelicht. 
1.1 Techniek

Onderstaand de toelichtingen bij de technische mutaties (tabel 1, techniek algemeen). Dit zijn beleidsarme mutaties of  administratieve verwerking van raadsbesluiten (niet zijnde cyclusstukken, zie 1.3 ). Het duurt 3-6 maanden voordat u van een raadsbesluit de administratieve verwerking in een TW ziet. 
1.1.1. Techniek algemeen

1. Jeugd

BDU Centra voor Jeugd en Gezin (CJG) 
We verhogen in 2010 structureel de baten en lasten van het programma Jeugd met 0,132 miljoen euro als gevolg van de verwerking van de beschikking voor de BDU CJG.

Verwerking subsidies 'Pilot Wrap Around Care' en 'Forza Tawazoun' 
We verhogen in 2010 incidenteel de baten en lasten van het programma Jeugd met 0,2 miljoen euro in verband met de verwerking van de provinciale subsidies voor de pilot 'Wrap Around Care' en 'Forza Tawazoun'.

Combinatiefuncties 
In 2010 storten we incidenteel 0,27 miljoen euro in de programmareserve Jeugd en verlagen we de lasten van het programma met dit bedrag. In 2011 onttrekken we incidenteel 0,27 miljoen euro aan de programmareserve Jeugd en verhogen we de lasten incidenteel met 0,27 miljoen euro. Dit is conform de besluitvorming over de dekking van de combinatiefuncties (begroting 2009).
Correctie middelen decentralisatie uitkering VSV van Jeugd naar Onderwijs

Vanaf 2010 verhogen we de lasten in het programma Onderwijs, Educatie en Bibliotheek met 0,908 miljoen euro structureel en verlagen we de lasten in het programma Jeugd met 0,908 miljoen euro structureel in verband met de juiste positionering van de decentralisatie uitkering Vroegtijdig Schoolverlaten.
Bekostiging voorscholen

Wij verhogen de lasten in het programma "Onderwijs, Educatie en Bibliotheek" vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro en verlagen de lasten van het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro in verband met de bekostiging van voorscholen. 

2. Diversiteit en Integratie

Participatiebudget

Wij stellen voor in verband met extra door het rijk toegekende participatiebudget de baten in het programma Diversiteit & Integratie (afdeling Inburgering) in 2010 incidenteel met 2,260 miljoen euro te verhogen. Wij stellen voor de lasten in het programma Diversiteit en Integratie met 1,628 miljoen euro te verhogen en in het onderdeel Algemene ondersteuning met 0,632 miljoen euro. De prestaties zoals benoemd in de programmabegroting (en de nota participatiebudget) worden verhoogd van 1.531 naar 1.955 trajecten.      

Verzelfstandiging taal & assessment centrum

In verband met de verzelfstandiging van het Taal & Assessment Centrum per 1-7-2010 in het programma Diversiteit & Integratie (afdeling Inburgering) vervallen de huurgerelateerde baten en de baten voor het afnemen van toetsen voor de Gemeente Zeist van 0,102 miljoen euro structureel vanaf 2011. Tegenover het wegvallen van deze baten staan lagere verstrekkingen voor inburgeringstrajecten.

3. Publieksdienstverlening

Aanpassen werkbegroting

Wij stellen voor de werkbegroting van DBG aan te passen vanwege de volgende technische posten; vanaf 2011 vervallen opbrengsten IND, wij verlagen de baten en de lasten met 0,088 miljoen euro. De baten en lasten worden met 0,625 miljoen euro verhoogd, het betreft hier de juiste toerekening van loonkosten van medewerkers gemeente de Bilt en parkeren. Wij hebben een deel van de loon- en prijscompensatie op een stelpost laten staan totdat wij wisten hoe de juiste verdeling zou zijn, dat wordt nu verdeeld. Dit alles leidt tot de volgende aanpassingen van de werkbegroting: de lasten van het programma Publieksdienstverlening van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,077 miljoen euro, 2011: 0,106 miljoen euro, 2012: 0,119 miljoen euro, 2013-2015: 0,107 miljoen euro, de lasten van het onderdeel Algemene middelen van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,202 miljoen euro, 2011: 0,211 miljoen euro, 2012: 0,215 miljoen euro, 2013-2015: 0,211 miljoen euro, de baten van dit onderdeel vanaf 2010 structureel met 0,100 miljoen euro te verhogen, de lasten van het onderdeel Algemene ondersteuning in 2010 met 0,132  en de baten van dit onderdeel van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,311 miljoen euro en 2011-2015 met 0,223 miljoen euro.

Modernisering Gemeentelijke basisadministratie (GBA) 
De onttrekking  aan de programmareserve in verband met de modernisering van de GBA is twee maal begroot. Dit corrigeren we waardoor de lasten van het programma Publieksdienstverlening in 2010 en de onttrekking aan de programmareserve met  0,232 miljoen euro verlagen.  

Kosten verkiezingen 

Wij stellen voor om in verband met de ongeplande (Tweede Kamer-)verkiezingen 2010 de lasten in 2010 met 0,814 miljoen euro te verhogen en ter dekking hiervan hetzelfde bedrag aan de programmareserve onderdeel verkiezingen te onttrekken. Verder stellen wij voor in verband met meerkosten verkiezingen de storting in de programmareserve onderdeel verkiezingen te verlagen met 0,054 miljoen euro vanaf 2011 en de lasten met hetzelfde bedrag te verhogen voor extra verkiezingsbudget. De komende jaren zijn er jaarlijks verkiezingen te verwachten, derhalve heeft een storting geen nut omdat dit vervolgens direct weer dient te worden onttrokken. Daarnaast zijn de kosten van het stemmen hoger doordat er geen stemmachine gebruikt wordt, derhalve is er geen financiële ruimte om te storten. 
6. Stedelijke Ontwikkeling en Groen

Verschuiving doorbelaste kosten BCD.

De lasten nemen in 2010 incidenteel af met 0,979 miljoen euro vanwege de overheveling van doorbelaste kosten BCD naar het onderdeel Algemene ondersteuning.

Rijnenburg

Op basis van het MPG 2010 en uw besluit over de structuurvisie Rijnenburg (Raadsbesluit nummer 2010.14) zijn reserveringen opgenomen in de reserve Grondexploitatie voor voorfinanciering van de plankosten Rijnenburg, te weten 4,5 miljoen euro t/m 2009 en 5,8 miljoen euro vanaf 2010.

Tot op heden zijn de gemaakte kosten nog niet afgerekend met de programmareserve onderdeel grondexploitatie. Om rentenadelen op het project te voorkomen worden de gemaakte kosten t/m 2009 plus de geraamde kosten voor 2010 als raming opgenomen in de Programmabegroting 2010 en gedekt door een onttrekking aan de programmareserve onderdeel grondexploitatie. Hierdoor stijgen de lasten en de onttrekking aan de programmareserve onderdeel grondexploitatie beide incidenteel met 5,554 miljoen euro.
Actualisatie raming jaarsnedes binnenstedelijke grondexploitaties

De begroting van grondexploitaties is structureel in de begroting opgenomen. Omdat het hier de lasten en baten van investeringen betreft, zijn de werkelijke bedragen per begrotingsjaar zeer verschillend. Uit het MPG 2010 is voor de boekjaren 2010 en 2011 een jaarsnede begroot die aansluit op de verwachtingen. Hierdoor stijgen de lasten en de baten in 2010 incidenteel met 25,476 miljoen euro en in 2011 incidenteel met 4,443 miljoen euro.

Verder is in 2008 een efficiencytaakstelling ingevuld door structurele verlaging van de overhead, waardoor de uurtarieven zijn gedaald. Mede daardoor zijn de kosten voor grondexploitaties structureel 0,033 miljoen euro lager geworden. Dit voordeel is nu verwerkt als positief saldo op het product grondexploitaties. De gehanteerde begrotingssystematiek is echter dat alle positieve saldi op grondexploitaties worden afgerekend met de programmareserve  onderdeel grondexploitaties en dat gerealiseerde efficiencyvoordelen worden opgenomen als onttrekking aan de programmareserve onderdeel grondexploitatie. Om de raming van het efficiencyvoordeel van 0,033 miljoen aan te laten sluiten op deze systematiek passen wij de ramingen aan met als gevolg een structurele toename van de lasten met 0,033 miljoen euro vanaf 2010 en een structurele toename van de onttrekking uit de programmareserve onderdeel grondexploitatie met 0,033 miljoen euro vanaf 2010.
Vervallen taakstelling Potentiële Woningbouwlocaties

Vanaf 2012 vervalt de taakstelling Potentiële Woningbouwlocaties van 2,270 miljoen euro. In de begroting vanaf 2012 is dit verwerkt door verhoging van de lasten, terwijl dit een verlaging van de onttrekking uit de reserve grondexploitatie moet zijn. Door dit te corrigeren worden vanaf 2012 structureel de lasten en de onttrekking uit de programmareserve onderdeel grondexploitatie verlaagd met 2,270 miljoen euro. 

9. Stationsgebied

Meerjarengrondexploitaitie 

In lijn met ons voorstel in de Bestuursrapportage Stationsgebied 2010 onttrekken wij 8,6 miljoen euro uit de programmareserve onderdeel OV-terminal in 2010 en verhogen de lasten met hetzelfde bedrag in het kader van de meerjarengrondexploitatie Stationsgebied. Het onderdeel OV-terminal van de programmareserve heffen wij op. 

10. Beheer Openbare Ruimte

Lasten en baten schoon (straatreiniging) 
Door een aanpassing in de werkwijze van factureren verlagen we de baten en lasten van schoon vanaf 2010 structureel met 0,283 miljoen euro. In het verleden werden opdrachten binnen de gemeente uitgefactureerd, terwijl bij de huidige werkwijze de kosten direct bij de opdrachtgever worden geboekt door middel van interne orders. 

Lasten en baten natuur- en milieucommunicatie (NMC) 
Zowel de baten als lasten worden sinds enkele jaren te laag begroot. Beide verhogen we structureel vanaf 2010 met 0,061 miljoen euro.

Correcties budgetten afvalinzameling 
We corrigeren de lasten en baten met betrekking tot het tariefsvoorstel afvalstoffenheffing 2011, zodat deze in overeenstemming is met de besluitvorming bij de Voorjaarsnota 2010. Het gaat om een verhoging van de lasten en baten met 0,45 miljoen euro vanaf 2011. 
12. Cultuur

Flexibel fonds culturele activiteiten. 
Wij verlagen de lasten structureel met 0,180 miljoen euro in verband met het stoppen de onttrekkingen uit de programmareserve onderdeel flexibel fonds omdat de éénmalige storting welke in 2000 heeft plaatsgevonden uitgeput is. De jaarlijkse onttrekking bedroeg 0,180 miljoen euro. Het fonds was in het leven geroepen om ruimte te bieden aan incidentele aanvragen, vaak voor jonge makers en nieuwe initiatieven.
Cultuurconvenant

Wij onttrekken, conform de besluitvorming over het cultuurconvenant (2 miljoen per jaar), extra jaarlijks 1,0 miljoen aan de programmareserve en verhogen de lasten  met hetzelfde bedrag. In de begroting was maar 1 miljoen is opgenomen, daarom  is deze aanvulling noodzakelijk. 
Werkbegroting Vredenburg 
Wij stellen voor als gevolg van de actualisatie van de werkbegroting Vredenburg incidenteel in 2010 de lasten in programma Cultuur/ doelstelling programmering met 1,320 miljoen euro en de baten met 0,956 miljoen euro te verhogen. We onttrekken per saldo incidenteel 0,365 miljoen euro aan de bedrijfsreserve exploitatie van Vredenburg ter dekking van de hogere lasten huisvestingslasten conform bedrijfsplan.
Maatwerk P&O advies 
Voor de uitvoering van maatwerk P&O-advies worden de lasten in het programma Stationsgebied met 0,023 miljoen euro structureel vanaf 2010 verhoogd, de lasten in het programma Cultuur met 0,096 miljoen verhoogd en de lasten in het onderdeel Algemene ondersteuning met 0,119 miljoen euro verlaagd.

Seniorenproblematiek 

Ter financiering van de seniorenproblematiek heeft de schouwburg een aantal jaar 0,12 miljoen euro aan de programmareserve onderdeel routine investeringen onttrokken. 2010 is het laatste jaar van deze onttrekking. De mutatie aan de programmareserve is destijds echter structureel verwerkt, waardoor we deze vanaf 2011 terugdraaien. 
Correctie kostensoort dotatie routine investeringen 

Bij de tweede technische wijziging hebben we per abuis een onjuiste kostensoort gebruikt voor de dotatie aan de programmareserve onderdeel routine investeringen. Bij deze technische wijziging corrigeren we dit. De wijziging betreft een incidentele verlaging van de baten en lasten met 0,05 miljoen euro in 2010 en 0,132 miljoen euro in 2011. 
P&O advies 
Wij verhogen de lasten in het programma Cultuur met 0,91 miljoen euro en verlagen de lasten met hetzelfde bedrag in het onderdeel algemene ondersteuning structureel vanaf 2010 op basis van een P&O advies. Hiermee wordt de budgetoverheveling tussen naar het Centraal Museum ongedaan gemaakt.

Vervangingsinvesteringen

In het kader van vervangingsinvesteringen verlagen wij de lasten met 0,918 miljoen euro incidenteel in 2010 en storten dit in de vaste activa reserve conform nota kapitaalgoederen.  
13. Sport 

Multifunctionele Accommodaties 

Wij verhogen de lasten en de baten in programma Sport in 2011 incidenteel met 1,2 miljoen euro, zodat de budgetten van de Multifunctionele accommodaties bij Binnensport goed in de begroting zitten.

Afgesloten projecten DMO 

Conform de nota kapitaalgoederen 2007-2011 storten wij een bedrag 1,108 miljoen euro  van incidenteel in 2010 in de programmareserve onderdeel vaste activa Sport en verlagen de lasten met hetzelfde bedrag. Het betreft hier een gemeentelijke bijdrage voor de projecten Atletiekbaan Overvecht en kleedgebouwen Maarschalkerweerd die in uitvoering zijn genomen.

Wijziging beheerskosten 

Wij verlagen de lasten en baten programma Sport vanaf 2010 structureel met 0,148 miljoen vanwege wijziging in de door te belasten beheerskosten aan de partners van de Multifunctionele accommodaties bij Binnensport. 

BOS-subsidie 

Wij verhogen de lasten en de baten in programma Sport vanaf 2011 structureel met 0,132 miljoen euro, ter correctie van een foutieve begrotingswijziging op de afloop van de BOS-subsidie. 
14. Onderwijs, Educatie en Bibliotheek

Bekostiging voorscholen 
Wij verhogen de lasten in het programma "Onderwijs, Educatie en Bibliotheek" vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro en verlagen de lasten van het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro in verband met de bekostiging van voorscholen. 
Correctie middelen decentralisatie uitkering VSV van Jeugd naar Onderwijs 
Vanaf 2010 verhogen we de lasten in het programma Onderwijs, Educatie en Bibliotheek met 0,908 miljoen euro structureel en verlagen we de lasten in het programma Jeugd met 0,908 miljoen euro structureel in verband met de juiste positionering van de decentralisatie uitkering Vroegtijdig Schoolverlaten. 
Vaste activa reserve Unic 

In de begroting 2009 is extra budget toegevoegd aan het programma Onderwijs, Educatie en Bibliotheek. In 2009 0,5 miljoen euro, in 2010 1,4 miljoen euro en vanaf 2011 3 miljoen euro structureel. Ten opzichte van de begroting 2010 is een bedrag van 1,6 miljoen euro extra beschikbaar gesteld. Dit extra bedrag in 2011 is beschikbaar voor de kapitaallasten van onderwijsprojecten (0,765 miljoen euro), piekopvang (0,4 miljoen euro) en voor het project binnenklimaat voor de nieuwbouw van Unic (0,435 miljoen euro). Het project binnenklimaat Unic is onderdeel van een investeringsproject. Daarom verlagen wij in dit programma incidenteel de lasten in 2011 met 0,435 miljoen euro en storten dit bedrag in de programmareserve Maatschappelijk Vastgoed, onderdeel vaste activa.  
Opbrengst overdracht L. de Keylaan 9 

Opbrengsten uit vrijvallende locaties zijn onderdeel van de dekking van het Masterplan Voortgezet Onderwijs (VO). Vanuit de locatie L. de Keylaan is in 2010 een incidentele opbrengst gerealiseerd van 1,1 miljoen euro. Wij stellen daarom voor de baten in 2010 incidenteel te verhogen met 1,1 miljoen euro en dit bedrag te storten in de programmareserve Onderwijs, Educatie en Bibliotheek voor de uitvoering van het masterplan VO.

Verwerking VMBO Taskforce t.l.v. reserve budgetstructuur Leidsche Rijn 

In het raadsvoorstel over de VMBO Taskforce is besloten 3,5 miljoen euro te reserveren voor de piekopvang in Leidsche Rijn. Hiervan is reeds eerder 1,2 miljoen euro overgeheveld voor het gebouw Poort van Terwijde. Van het resterende bedrag van 2,3 miljoen euro storten we in 2010 1,07 miljoen euro incidenteel voor de piekopvang in Terwijde in de programmareserve Maatschappelijk Vastgoed, onderdeel vaste activa Terwijde locatie E3 en 0,368 miljoen euro incidenteel in de programmareserve Maatschappelijk Vastgoed, onderdeel vaste activa Kruidenlaan. Daarnaast storten we in 2010 0,867 miljoen euro incidenteel in de programmareserve Onderwijs, Educatie en Bibliotheek ten behoeve van de piekopvang in Leidsche Rijn. Hiertegenover staat een incidentele onttrekking van 2,3 miljoen euro in 2010 aan de bestemmingsreserve Algemene Middelen, onderdeel budgetstructuur Leidsche Rijn.

Rijksbijdrage binnenklimaat  

Wij verhogen de lasten en de baten van het programma Onderwijs, Educatie en Bibliotheek in 2010 incidenteel met 2,6 miljoen euro. Het betreft hier een budget vanuit de rijksregeling binnenklimaat.

Tijdelijke uitbreiding 

Wij stellen voor in verband met de tijdelijke uitbreiding formatie senior beleidsmedewerker in het kader Vastgoedontwikkeling Leidsche Rijn in programma Onderwijs de lasten incidenteel met 0,043 miljoen euro in 2010, 0,085 miljoen in 2011 en 0,043 miljoen in 2012 over te hevelen naar de onderdeel Algemene ondersteuning.

15. Welzijn 
Vrouwenopvang

Wij verhogen de lasten en baten van het programma Welzijn in 2010 incidenteel met 4,5 miljoen euro als gevolg van de Vooraankondiging specifieke uitkering Vrouwenopvang 2010 vanuit het ministerie VWS. 

Bekostiging voorscholen

Wij verhogen de lasten in het programma "Onderwijs, Educatie en Bibliotheek" vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro en verlagen de lasten van het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,152 miljoen euro in verband met de bekostiging van voorscholen.

Onttrekking onderdeel Speeltuinen

Wij verhogen de lasten van het programma Welzijn in 2010 met 0,304 miljoen euro incidenteel en in 2011 met 0,152 miljoen euro incidenteel en onttrekken hetzelfde bedrag aan de programmareserve onderdeel Speeltuinen voor het project achterstallig onderhoud (bouw) speeltuinen in overeenstemming met de nota reserves en voorzieningen.

Kosten Makelpunt

Wij verlagen de lasten in het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,250 miljoen euro en verhogen de lasten in het onderdeel algemene Ondersteuning met hetzelfde bedrag in verband met de juiste positionering van de budgetten voor het Makelpunt.

Bijdrage STUW Woonoverlast

Wij verlagen de lasten en baten van het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,284 miljoen euro in verband met de overheveling van de subsidiëring STUW naar de GG&GD. 
16. Sociale Zaken en Arbeidsmarktbeleid

Spreiding gelden amendement Spekman over meerdere jaren

Wij stellen voor de lasten van armoedebestrijding in 2010 incidenteel te verlagen met 0,263 miljoen euro en in 2011 en 2012 te verhogen met respectievelijk 0,136 en 0,127 miljoen euro. Tegelijkertijd stellen we voor om in 2010 een bedrag van 0,263 miljoen euro te storten in de dienstbedrijfsreserve, in 2011 een bedrag te onttrekken aan deze reserve van 0,136 miljoen euro en in 2012 een bedrag van 0,127 miljoen euro. De beschikking voor extra rijksmiddelen is gebaseerd op een begroting, waarvan de uitgaven over meerdere jaren gespreid zijn, daarom moet het budget ook over meerdere jaren verdeeld worden.

Verhogen baten en lasten bijstandverstrekkingen onderdeel Bbz

Wij stellen voor de lasten en baten van bijstandverstrekkingen met ingang van 2010 structureel te verhogen met 0,303 miljoen euro. De verhoging is gebaseerd op de beschikking van het ministerie van SZW, waarin een vast budget van 0,303 miljoen euro is opgenomen voor het Besluit Bijstandverlening Zelfstandigen. Met dit budget was in de begroting nog geen rekening gehouden.

Overheveling extra middelen schuldhulpverlening

Wij stellen voor de lasten op het apparaat, onderdeel algemene ondersteuning, in 2010 en 2011 incidenteel te verlagen met 1,5 miljoen euro per jaar en tegelijkertijd de lasten van armoedebestrijding, programma Sociale Zaken en arbeidsmarktbeleid, te verhogen met hetzelfde bedrag. De lasten zijn bij de apparaatskosten terecht gekomen door de overheveling van de apparaatskosten van armoedebestrijding naar het programma Algemene Ondersteuning. De extra middelen voor schuldhulpverlening worden rechtstreeks verantwoord onder het programma, daarom is het logischer om ook het budget onder het programma te verantwoorden.

Correctie onttrekkingen fonds Arbeidsmarkt

Wij stellen voor om de onttrekking uit de programmareserve Sociale zaken en arbeidsmarktbeleid, onderdeel fonds Arbeidsmarkt, en de lasten op re-integratie, programma Sociale zaken en arbeidsmarktbeleid in 2010 incidenteel te verlagen met 1,9 miljoen euro. Bij de bestedings- en dekkingsvoorstellen bij de Verantwoording 2009 en bij de Voorjaarsnota 2010 zijn voorstellen gedaan voor een bedrag van 1,9 miljoen euro, waarbij als dekking het fonds Arbeidsmarkt is aangegeven. Deze voorstellen zijn verwerkt door een onttrekking uit de programmareserve te doen, maar hadden verwerkt moeten worden door de uitgaven op re-integratie te verlagen omdat de totale onttrekking van 10 miljoen euro al in de begroting was opgenomen. Door middel van deze wijziging corrigeren we dit.

17. Volksgezondheid

Projectbegroting 2010

Als gevolg van de administratieve verwerking van de projectbegroting 2010 nemen de lasten en baten in 2010 toe met 0,969 miljoen euro. Het gaat onder andere om het project gezond gewicht jeugd, het urban health indicator system en het GGD rampenopvangplan. Daarnaast worden projectinkomsten overgeheveld van het onderdeel Algemene Ondersteuning naar het programma Volksgezondheid. Hierdoor stijgen de baten op het programma Volksgezondheid structureel vanaf 2010 met 0,086 miljoen euro en dalen de baten op het onderdeel Algemene Ondersteuning (eveneens met 0,086 miljoen euro).
Technische aanpassing personeelsbegroting

Door technische aanpassingen van de personeelsbegroting verschuiven lasten van het onderdeel Algemene Ondersteuning naar het programma Volksgezondheid. Hierdoor stijgen de lasten op het programma Volksgezondheid vanaf 2011 structureel met 0,078 miljoen euro en dalen de lasten op het onderdeel Algemene Ondersteuning (eveneens met 0,078 miljoen euro).

Technische aanpassingen werkbegroting

Door technische aanpassingen en correcties van de werkbegroting dalen de lasten op het programma Volksgezondheid met 0,242 miljoen euro in 2010, met 0,107 miljoen euro in 2011 en met 0,307 miljoen euro structureel vanaf 2012. De baten dalen met 0,117 miljoen euro in 2010, stijgen met 0,138 miljoen euro in 2011 en dalen met 0,062 miljoen euro structureel vanaf 2012. Een onttrekking aan de programmareserve was ten onrechte structureel geraamd. Correctie hiervan leidt tot een daling van de onttrekking aan de reserves met 0,085 miljoen euro in 2010 en met 0,205 miljoen euro structureel vanaf 2011. Als gevolg van deze technische aanpassingen en correcties stijgen de lasten op het onderdeel Algemene Ondersteuning met 0,040 miljoen structureel vanaf 2010.
22. Economische Zaken

Bedrijven Investeringszone

Wij stellen voor in verband met de instelling van de Bedrijven Investeringszone (BIZ) Rijnsweerd de baten van het programma Economische zaken vanaf 2010 met 0,190 miljoen euro per jaar te verhogen, de lasten van dit programma vanaf 2010 met 0,184 miljoen euro per jaar te verhogen en de lasten van het onderdeel Algemene ondersteuning vanaf 2010 met 0,006 miljoen euro per jaar te verhogen.

Algemeen

Algemene middelen en onvoorzien

Voorbereidingskosten stadskantoor

Een deel van de in 2009 gemaakte voorbereidingskosten voor het stadskantoor moet nog worden verrekend met het hiervoor beschikbare krediet. Het gaat om een bedrag van 0,749 miljoen euro. In de Verantwoording 2009 (pagina 198) is vermeld dat de administratieve verwerking via de algemene dekkingsreserve loopt. Bij de bestedings- en dekkingsvoorstellen 2009 heeft een onttrekking aan de algemene dekkingsreserve plaatsgevonden. De verdere administratieve verwerking (aanvulling van de algemene dekkingsreserve ten laste van het krediet) doen wij nu. Hierdoor dalen de lasten met 0,749 miljoen euro en stijgt de toevoeging aan de reserves (eveneens met 0,749 miljoen euro). 
Aanpassen werkbegroting

Wij stellen voor de werkbegroting van DBG aan te passen vanwege de volgende technische posten; vanaf 2011 vervallen opbrengsten IND, wij verlagen de baten en de lasten met 0,088 miljoen euro. De baten en lasten worden met 0,625 miljoen euro verhoogd, het betreft hier de juiste toerekening van loonkosten van medewerkers gemeente de Bilt en parkeren. Wij hebben een deel van de loon- en prijscompensatie op een stelpost laten staan totdat wij wisten hoe de juiste verdeling zou zijn, dat wordt nu verdeeld. Dit alles leidt tot de volgende aanpassingen van de werkbegroting: de lasten van het programma Publieksdienstverlening van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,077 miljoen euro, 2011: 0,106 miljoen euro, 2012: 0,119 miljoen euro, 2013-2015: 0,107 miljoen euro, de lasten van het onderdeel Algemene middelen van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,202 miljoen euro, 2011: 0,211 miljoen euro, 2012: 0,215 miljoen euro, 2013-2015: 0,211 miljoen euro, de baten van dit onderdeel vanaf 2010 structureel met 0,100 miljoen euro te verhogen, de lasten van het onderdeel Algemene ondersteuning in 2010 met 0,132  en de baten van dit onderdeel van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,311 miljoen euro en 2011-2015 met 0,223 miljoen euro.

Algemene Ondersteuning 

Kosten Makelpunt

Wij verlagen de lasten in het programma Welzijn vanaf 2010 structureel met 0,250 miljoen euro en verhogen de lasten in het onderdeel Algemene Ondersteuning met hetzelfde bedrag in verband met de juiste positionering van de budgetten voor het Makelpunt.
Overheveling extra middelen schuldhulpverlening

Wij stellen voor de lasten op het apparaat, onderdeel Algemene ondersteuning, in 2010 en 2011 incidenteel te verlagen met 1,5 miljoen euro per jaar en tegelijkertijd de lasten van armoedebestrijding, programma Sociale Zaken en arbeidsmarktbeleid, te verhogen met hetzelfde bedrag. De lasten zijn bij de apparaatskosten terecht gekomen door de overheveling van de apparaatskosten van armoedebestrijding naar het onderdeel Algemene Ondersteuning. De extra middelen voor schuldhulpverlening worden rechtstreeks verantwoord onder het programma, daarom is het logischer om ook het budget onder het programma te verantwoorden. 

Projectbegroting 2010

Als gevolg van de administratieve verwerking van de projectbegroting 2010 worden projectinkomsten overgeheveld van het onderdeel Algemene Ondersteuning naar het programma Volksgezondheid. Hierdoor dalen de baten op het onderdeel Algemene Ondersteuning structureel vanaf 2010 met 0,086 miljoen euro en stijgen de baten op het programma Volksgezondheid (eveneens met 0,086 miljoen euro).

Technische aanpassing personeelsbegroting

Door technische aanpassingen van de personeelsbegroting verschuiven lasten van het onderdeel Algemene Ondersteuning naar het programma Volksgezondheid. Hierdoor dalen de lasten op het onderdeel Algemene Ondersteuning vanaf 2011 structureel met 0,078 miljoen euro en stijgen de lasten op het programma Volksgezondheid (eveneens met 0,078 miljoen euro).

Aanpassen werkbegroting

Wij stellen voor de werkbegroting van DBG aan te passen vanwege de volgende technische posten; vanaf 2011 vervallen opbrengsten IND, wij verlagen de baten en de lasten met 0,088 miljoen euro. De baten en lasten worden met 0,625 miljoen euro verhoogd, het betreft hier de juiste toerekening van loonkosten van medewerkers gemeente de Bilt en parkeren. Wij hebben een deel van de loon- en prijscompensatie op een stelpost laten staan totdat wij wisten hoe de juiste verdeling zou zijn, dat wordt nu verdeeld. Dit alles leidt tot de volgende aanpassingen van de werkbegroting: de lasten van het programma Publieksdienstverlening van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,077 miljoen euro, 2011: 0,106 miljoen euro, 2012: 0,119 miljoen euro, 2013-2015: 0,107 miljoen euro, de lasten van het onderdeel Algemene middelen van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,202 miljoen euro, 2011: 0,211 miljoen euro, 2012: 0,215 miljoen euro, 2013-2015: 0,211 miljoen euro, de baten van dit onderdeel vanaf 2010 structureel met 0,100 miljoen euro te verhogen, de lasten van het onderdeel Algemene ondersteuning in 2010 met 0,132  en de baten van dit onderdeel van 2010 tot en met 2015 met de volgende bedragen te verhogen: 2010: 0,311 miljoen euro en 2011-2015 met 0,223 miljoen euro.

Huurharmonisatie 

Wij storten incidenteel in 2010 4,4 miljoen euro in programmareserve Algemene ondersteuning onderdeel huurharmonisatie en verlagen de lasten met hetzelfde bedrag  conform de nota reserves en voorzieningen.  

P&O advies 

Wij verhogen de lasten in het programma Cultuur met 0,091 miljoen euro en verlagen de lasten met hetzelfde bedrag in het onderdeel Algemene ondersteuning structureel vanaf 2010 op basis van een P&O advies. Hiermee wordt de budgetoverheveling naar het Centraal Museum ongedaan gemaakt.

Maatwerk P&O advies

Voor de uitvoering van maatwerk P&O-advies worden de lasten in het programma Stationsgebied met 0,023 miljoen euro structureel vanaf 2010 verhoogd, de lasten in het programma Cultuur met 0,096 miljoen verhoogd en de lasten in het onderdeel Algemene ondersteuning met 0,119 miljoen euro verlaagd.
Participatiebudget

Wij stellen voor in verband met extra door het rijk toegekende participatiebudget de baten in het programma Diversiteit & Integratie (afdeling Inburgering) in 2010 incidenteel met 2,260 miljoen euro te verhogen. Wij stellen voor de lasten in het programma Diversiteit en Integratie met 1,628 miljoen euro te verhogen en in het onderdeel Algemene ondersteuning met 0,632 miljoen euro. De prestaties zoals benoemd in de programmabegroting (en de nota participatiebudget) worden verhoogd van 1.531 naar 1.955 trajecten.   
Verschuiving doorbelaste kosten BCD.

De lasten nemen in 2010 incidenteel toe met 0,979 miljoen euro vanwege de overheveling van doorbelaste kosten BCD van het programma Stedelijke Ontwikkeling en Groen naar het onderdeel Algemene ondersteuning.
1.1.2. Techniek verplicht

Onderstaand de toelichting behorende bij tabel 2, techniek verplicht. 

In de tabel techniek verplicht is het resultaat te zien van de verdeling van een aantal bedrijfsvoeringsposten over de programma's. Vanuit Algemene ondersteuning/Algemene middelen worden kosten verdeeld naar programma's en verdelen de diensten de kosten weer  binnen of tussen programma's. Het budgettair neutraal uitschrijven  van de mutaties geeft een uitgebreide opsomming van plussen en minnen. In verband met de leesbaarheid geven wij daarom alleen aan welke posten zijn verdeeld; kosten concerncommunicatie (0,216 miljoen euro), verdeling inkoop (0,73 miljoen euro), kosten mobiele telefonie (0,18 miljoen), huurharmonisatie (19,8 miljoen euro) en organisatie 2010 (1,2 miljoen). 
Een aantal posten van de besluitvorming van de verantwoording 2009/Voorjaarsnota 2010 zijn per abuis niet zoals gebruikelijk in de 2-e TW verwerkt (onderdeel overige besluitvorming), dit is alsnog gebeurd. Het betreft de administratieve verwerking van de verdeling restant efficiencytaakstelling,  corresponderende posten en buffer kredietcrisis. 
Daarnaast moeten de diensten stelposten leegboeken (meestal van onderdeel Algemene ondersteuning naar de juiste programma's). Dit komt de kwaliteit van de begroting 2011 ten goede. 

1.2. Verwerking werkbegroting SO

De verwerking van de werkbegroting SO is als budgettair neutraal beslispunt op hoofdlijnen aan u in de Programmabegroting 2011 voorgelegd. Gelet op de omvang van de mutatie hebben wij ervoor gekozen de uitgebreide toelichting op de mutatie in de derde technische begrotingswijziging 2010 op te nemen, welke tegelijkertijd met de Programmabegroting 2011 aan u wordt voorgelegd. De uitkomst van de mutatie vindt u in tabel 3. 
Bij een aantal programma's is een budgetneutrale herverdeling van lasten en baten van toepassing. Deze hebben wij hierna per programma en per prestatiedoelstelling geformuleerd als uitwerking van de werkbegroting StadsOntwikkeling 2010. Ten behoeve van de invulling van besparingen en de verwachte taakstelling op het gebied van efficiency, beperking externe inhuur, overhead e.d. hebben wij binnen het programma Stedelijke Ontwikkeling en Groen 1,000 miljoen euro gereserveerd. De verdeling over de programma's is terug te vinden onder de noemer van efficiencymaatregelen. 

5. Bereikbaarheid en Luchtkwaliteit
Projecten en maatregelen openbaar vervoer

Wij verlagen de lasten op de organisatiekosten programma Bereikbaarheid met ingang van 2010 structureel met 0,251 miljoen euro in verband met efficiencymaatregelen en met 0,800 miljoen euro incidenteel in 2010  in verband met een abusievelijk verkeerde raming. In jiermee stellen wij u voor om in 2010 0,800 miljoen euro minder te ontrekken aan de programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel meerjarige investeringen bereikbaarheid)

Wij verhogen de lasten in 2011 incidenteel met 9,949 miljoen euro. Deze verhoging wordt met name veroorzaakt door de uitvoering van de projecten verbeteren openbaar vervoer Lucasbrug, het ongelijkvloers maken van het Anne Frankplein en het 5 Meiplein, de overige werkzaamheden van het HOV. 

Wij verhogen de baten in 2011 incidenteel met 15,000 miljoen euro in verband met ontvangsten van het BRU. 

Als gevolg van deze mutaties in lasten en baten stellen wij voor om in 2011 incidenteel 0,726 miljoen euro meer te storten in en 1,500 miljoen euro minder te onttrekken uit  de programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel meerjarige investeringen Bereikbaarheid).Tevens  een bedrag van 7,825 miljoen euro minder te onttrekken aan de programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel pakketstudie) en 5,000 miljoen euro meer te onttrekken aan de programmareserve (onderdeel BOR).
Projecten en maatregelen Fiets 

Wij verlagen de lasten in 2011 incidenteel met 0,924 miljoen euro. Dit wordt veroorzaakt door lagere lasten op de werkzaamheden van het hoofdfietsnetwerk en de wijkverkeersplannen. In verband hiermee stellen wij voor om 1,033 miljoen euro meer te storten in en 0,109 miljoen euro meer te  onttrekken uit de programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel meerjarige investeringen Bereikbaarheid). 

Projecten en maatregelen autogebruik, goederen vervoer en luchtkwaliteit

Voor de prestatiedoelstelling aanpak knelpunten autoverkeer van de investeringsprojecten Auto en P+R verlagen wij de lasten en baten in 2011 incidenteel met respectievelijk 58,946 miljoen euro en 8,904 miljoen euro in verband met vertraging van diverse infraprojecten en vanwege maatregelen uit het programma VERDER (pakketstudie), welke niet allemaal door ons worden uitgevoerd en bekostigd. 

We verhogen de lasten en baten in 2011 incidenteel met respectievelijk 23,649 miljoen euro en 6,724 miljoen euro in verband met de voorgenomen werkzaamheden voor P+R-voorzieningen in 2011

In verband met deze aanpassingen stellen wij voor om 7,700 miljoen euro minder te ontrekken uit en 3,856 minder te storten in de programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel meerjarige investeringen). Tevens een bedrag van 29,273 miljoen euro minder te onttrekken aan programmareserve Bereikbaarheid (onderdeel pakketstudie).

De lasten van 5,373 miljoen euro voor de aanpak van knelpunten luchtkwaliteit en goederenvervoer worden met ingang van 2011geraamd onder de aparte prestatiedoelstelling projecten en maatregelen luchtkwaliteit en goederenvervoer. In verband hiermee stellen wij voor 5,373 miljoen te ontrekken aan de programmareserve Bereikbaarheid (2,250 miljoen euro uit onderdeel meerjarige investeringen bereikbaarheid en 3,123 miljoen euro uit onderdeel pakketstudie). 
Ontwikkelen, adviseren, verkennen

Wij verlagen de lasten voor verkeers – en vervoersbeleid vanaf 2010 structureel met 0,100 miljoen euro in verband met efficiencymaatregelen. Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen verhogen wij de lasten structureel vanaf 2011 met 0,046 miljoen euro. 
Reguleren en exploiteren van parkeervoorzieningen.

Parkeerexploitatie

De lasten verlagen wij met ingang 2010 per saldo structureel met 0,58 miljoen euro o.a. in verband met efficiencymaatregelen. De meerjarig geraamde baten stellen wij met ingang van 2010 naar beneden bij met 1,947 miljoen euro om deze in lijn te brengen met de Verantwoording 2009 en de werkelijke opbrengsten parkeren 2010. Wij verlagen de toevoeging aan de reserves structureel met 1,266 miljoen euro in verband met het corrigeren van een structurele storting in de programmareserve bereikbaarheid in verband met OV-pendel/P+R  (1,114 miljoen euro) en een verlaging van de jaarlijkse storting met 0,152 miljoen euro in de reserve groot onderhoud parkeergarages. 

In de Voorjaarsnota 2010 meldden wij een verslechtering van de parkeeropbrengsten 2010 van 0,6 miljoen euro (van 14,1 miljoen euro naar 13,5 miljoen euro). Daarin was nog geen rekening gehouden met de extra baten van 0,900 miljoen euro in verband met het open blijven van de Jaarbeurspleingarage na 1 juli 2010. Per saldo betekent dit een stijging van de baten 2010 van 0,3 miljoen euro. De in de Voorjaarsnota opgenomen onttrekking van 0,6 miljoen euro aan de egalisatiereserve parkeren is daarom niet nodig en corrigeren wij bij de Verantwoording 2010. De lasten stijgen in 2010 incidenteel met 0,556 miljoen euro in verband met het openblijven van de Jaarbeurspleingarage (0,856 miljoen euro) en door lagere handhavingslasten (0,3 miljoen euro). Door de bijstellingen 2010 ontstaat er per saldo een tekort op de parkeerexploitatie, waarvoor wij 0,596 miljoen euro onttrekken aan de egalisatiereserve en 0,023 miljoen aan de activareserve. Abusievelijk hebben wij een onttrekking van 0,387 miljoen euro structureel in de meerjarenraming opgenomen. Dit herstellen wij bij de eerste technische wijziging 2011, waarin de baten meerjarig worden bijgesteld als gevolg van de tariefsvoorstellen bij de Programmabegroting 2011

Stallingvoorzieningen

Vanaf 2010 verlagen wij structureel de lasten met 0,505 miljoen euro en de baten met 0,041 miljoen euro in verband met efficiencyaanpassingen en als gevolg van nieuwe stallingvoorzieningen.

Hiertegenover staat dat wij 0,576 miljoen euro meer onttrekken in de reserve fietsparkeren.

Per saldo levert dit een bijdrage van 0,029 miljoen euro aan de efficiencytaakstelling.

In verband met de extra inzet van het fietsparkeren in de binnenstad verhogen wij incidenteel in 2010 de lasten met 0,415 miljoen euro. Hiervoor onttrekken wij  0,424 miljoen euro uit en storten 0,010 miljoen euro in de reserve fietsparkeren. 
6. Stedelijke Ontwikkeling en Groen 
Verkennen en organiseren ruimtelijk programma

Vanaf 2010 verhogen wij de lasten structureel met 0,064 miljoen euro door de verhoging van de bijdrage in de exploitatie van recreatieschap de Groenlanden omdat de begroting nog niet was aangepast op de jaarlijkse bijdrage.

Daarnaast is er een structurele aanpassing waardoor in de begroting zowel de lasten als de baten met 0,135 miljoen euro stijgen als gevolg van opdrachten anderen diensten o.a. Leidsche Rijn.

Tenslotte dalen de lasten structureel met 0,036 miljoen euro door invulling van de efficiencytaakstelling. 

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen verhogen wij de lasten structureel vanaf 2011 met 0,013 miljoen euro.

Inclusief de budgetverhoging voor het recreatieschap leveren deze aanpassingen per saldo een structurele bijdrage aan de efficiencytaakstelling op van - 0,030 miljoen euro.

Ruimtelijke plannen en bouwrijpe grond

In 2010 verlagen wij de lasten structureel met 0,295 miljoen euro omdat het budget van bestemmingsplannen overgeheveld wordt naar de prestatie Herstructureren adviseren en beheren. 

Ontwikkelen plannen

Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 0,107 miljoen euro door de invulling van de efficiencytaakstelling. Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen verhogen wij de lasten structureel vanaf 2011 met 0,035 miljoen euro.

Verwerven, ontwikkelen en exploiteren

Wij verhogen in 2010 de lasten structureel met 10,351 miljoen euro. 

De verhoging is in hoofdzaak het gevolg van het in overeenstemming brengen met reële ramingen op het gebied van conversies erfpachten (6,500 miljoen euro):  aan de woningcorporaties dragen wij conform de DUO-afspraken 6,000 miljoen euro af uit de opbrengsten van conversies erfpachten en wordt er tevens 0,500 miljoen euro begroot voor de afboeking van de boekwaarden van de betreffende percelen. 

Wij verhogen de lasten van het vastgoedbeheer met 1,802 miljoen euro als gevolg van het in exploitatie brengen van nieuwe panden en de aanpassing van de bestaande exploitatie. Tenslotte verlagen wij de lasten met 0,032 miljoen euro  door invulling van de efficiencytaakstelling.

Naast de hiervoor genoemde hogere baten als correctie op interne verrekeningen verhogen wij de baten in 2010 structureel nog eens met 7,022 miljoen. 

De verhoging is in hoofdzaak het gevolg van het in overeenstemming brengen met reële ramingen voor opbrengsten van conversies erfpachten (6,500 miljoen euro). Tenslotte verhogen wij de baten van het vastgoedbeheer met 0,522 miljoen euro als gevolg van het in exploitatie brengen van nieuwe panden. 
In verband met de structurele aanpassing van de lasten en baten stellen wij voor de storting in de reserve vastgoedbeheer te verlagen met 1,096 miljoen euro. Tevens wordt de onttrekking uit de activareserve vastgoedbeheer verhoogd met 0,184 miljoen euro wegens het in exploitatie brengen van nieuwe panden. 

In verband met de overheveling van de incidentele bijdrage aan de investering Muziekpaleis vanuit Stadsontwikkeling naar de projectorganisatie Stationsgebied verlagen wij de lasten in 2010 incidenteel met 1,000 miljoen euro en in 2011 incidenteel met 0,500 miljoen euro. 

De baten stijgen in 2010 incidenteel  met 0,895 miljoen euro wegens uit 2009 nog te innen vergoedingen voor vastgoedinformatie; tevens stijgt de storting in de bedrijfsreserve incidenteel met 0,895 miljoen euro. 

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen verlagen wij vanaf 2011 de lasten structureel met 0,276 miljoen euro, De toerekening vindt onder deze noemer plaats bij verschillende prestaties binnen de programma's Bereikbaarheid en Luchtkwaliteit, Stedelijke Ontwikkeling en Groen, Wonen en Monumenten, Milieu en Duurzaamheid en Economische Zaken.

Programmeren en financieren

Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 1,898 miljoen euro omdat wij de begrote kosten voor de uitvoering van de ISV-gerelateerde projecten onderbrengen bij de prestatiedoelstelling Herstructureren, adviseren en beheren. 

Herstructureren, adviseren en beheren

In 2010 verhogen wij de lasten structureel met 8,372 miljoen euro. 

Dit behelst de uitvoeringskosten voor de ISV-gerelateerde projecten van 1,898 miljoen euro die worden overgeheveld uit de prestatiedoelstelling Programmeren en financieren. Tevens verhogen wij in 2010 de lasten structureel met 0,148 miljoen euro vanwege de extra kosten voor het project-management van de Kraag van Utrecht en met 0,295 miljoen euro in verband met de overheveling van het budget voor bestemmingsplannen uit de doelstelling Ruimtelijke plannen en bouwrijpe grond. De lasten stijgen per saldo structureel met 0,076 miljoen euro door de herschikkingen als gevolg van de efficiencytaakstelling.

Daarnaast verhogen wij de lasten in 2010 structureel met 4,934 miljoen euro door een neutrale overheveling vanuit het onderdeel Algemene ondersteuning (kostenplaatsen SO) naar het programma Stedelijke Ontwikkeling en Groen (prestatiedoelstelling herstructureren, adviseren en beheren, onderdeel bedrijfsmiddelen SO). Het betreft hier posten die vanuit de Dienst Ondersteuning worden doorbelast.

Door overige aanpassingen van de begroting stijgen de lasten met 0,021 miljoen euro.

Tenslotte verhogen wij de lasten met 1,000 miljoen euro als reservering van middelen die worden ingezet ter invulling van besparingen en taakstellingen onder de noemer van efficiencymaatregelen. 
In 2010 verhogen wij de baten structureel met 0,148 miljoen euro provinciale middelen ten behoeve van de Kraag van Utrecht. Door overige aanpassingen in de begroting stijgen  de baten met 0,021 miljoen euro.

In verband met de overheveling van het budget voor de bestemmingsplannen stellen wij voor om de onttrekking uit de reserve grondexploitaties met 0,295 miljoen euro ook over te hevelen.

Vanaf 2011 verhogen wij de lasten structureel met 0,034 miljoen euro wegens de overheveling van de uitvoering van voorziening Levenslustig Ondiep naar deze prestatiedoelstelling en met 0,004 miljoen euro vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatie-beheer, onderdeel Beheer gebouwen.

In 2010 verlagen wij de lasten incidenteel met 6,424 miljoen euro in verband met een neutrale overheveling van bedrijfsvoeringskosten vanuit dit programma naar het onderdeel Algemene ondersteuning. Het betreft een technische correctie op doorbelastingen vanuit de Dienst Ondersteuning. 

Wegens nog niet verrekende kosten (ISV2 gebiedsplannen en bestuursondersteuning, Account- en programmamanagement) die voortvloeien uit de verantwoording 2009 dalen de lasten in 2010 incidenteel met 0,914 miljoen euro en stijgen de baten in 2010 incidenteel met 0,869 miljoen euro; tevens stijgt de storting in de bedrijfsreserve incidenteel met 1,783 miljoen euro.

7. (Utrecht Vernieuwt) – Krachtwijken 
Om de programmabegroting aan te laten sluiten op de vastgestelde wijkactieprogramma's 2010 en 2011 verhogen wij de lasten en baten in 2010 met respectievelijk16,398 miljoen euro en 7,900 miljoen euro. De opgenomen toevoeging aan de programmareserve van 6,625 miljoen euro vervalt en daarnaast wordt de onttrekking aan deze reserve met 1,873 miljoen euro verhoogd.

Om dezelfde reden verhogen wij de lasten en baten in 2011 met respectievelijk 12,455 miljoen euro en 8,900 miljoen euro. De opgenomen toevoeging aan de programmareserve van 1,275 miljoen euro vervalt en daarnaast wordt de onttrekking aan deze reserve met 2,314 miljoen euro verhoogd. 
Vanaf 2012 laten wij de structureel opgenomen onttrekking aan de programmareserve van 5,000 miljoen euro vervallen, aangezien de begrote mutaties op de programmareserve na 2012  afhangen van de nog op te stellen wijkactieprogramma's 2012 en verder. Daarnaast houden wij in 2012 en 2013 rekening met een bijdrage van de corporaties van 4,4 miljoen euro. Deze bijdrage van de corporaties is overigens afhankelijk van de ontwikkelingen op rijksniveau ten aanzien van de corporaties en ten aanzien van de aanpak in de krachtwijken 

Het programma-deel Utrecht Vernieuwt is met ingang van 2011 opgenomen in het programma Stedelijke Ontwikkeling en  Groen. In verband daarmee hevelen wij vanaf 2011 structureel 0,034 miljoen euro voor Levenslustig Ondiep over naar de prestatiedoelstelling Herstructureren, adviseren en beheren van dat programma.

Om dezelfde reden stellen wij voor om de naam van de programmareserve "Utrecht Vernieuwt" te wijzigen in programmareserve "Krachtwijken".
9. Projectorganisatie Stationsgebied  

In verband met de overheveling van de incidentele bijdrage aan de investering Muziekpaleis vanuit Stadsontwikkeling naar de projectorganisatie Stationsgebied verhogen wij de storting in de (activa)reserve  in 2010 incidenteel met 1,000 miljoen euro en in 2011 incidenteel met 0,500 miljoen euro.
11. Veiligheid

Wij verhogen de lasten met ingang van 2010 structureel met 0,626 miljoen euro omdat wij voor 0,139 miljoen euro extra inzet realiseren op de handhaving van bijzondere wetten en wij voor 0,487 miljoen extra investeren in de veiligheid van bedrijventerreinen in het kader van cameratoezicht van Dienstencentrum Beveiliging. 

Wij verhogen de baten met ingang van 2010 structureel met 0,564 miljoen euro vanwege extra legesinkomsten van 0,078 miljoen euro uit vergunningen op het gebied van bijzondere wetten en 0,486 miljoen euro uit de verhoogde bijdragen van bedrijven voor het cameratoezicht.

20. Wonen en Monumenten 
Productie en Huisvesting bijzondere doelgroepen

Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 0,076 miljoen euro omdat wij in het kader van de efficiency besparen op de bijdrage aan Woningnet, hetgeen overigens geen invloed heeft op de doelstelling.

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen, verhogen wij de lasten structureel vanaf 2011 met 0,033 miljoen euro.

Bebouwde leefomgeving

Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 5,492 miljoen euro. De subsidiekosten uit VH-regelingen dalen met 3,242 miljoen euro omdat deze lasten niet meer via de exploitatie worden verantwoord maar worden verrekend met de balans. Door de terugloop van het aantal bouwaanvragen verlagen wij de kosten van vergunningen met 1,928 miljoen euro en van de overige (handhavings)producten met 0,322 miljoen euro. 

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen, verhogen wij de lasten structureel vanaf 2011 met 0,041 miljoen euro.

Wij verlagen de baten vanaf 2010 structureel met 5,558 miljoen euro. De subsidie-inkomsten uit VH-regelingen dalen met 3,242 miljoen euro omdat deze lasten niet meer via de exploitatie worden verantwoord maar worden verrekend met de balans. Door de terugloop van het aantal aanvragen verlagen wij de legesinkomsten uit vergunningaanvragen met 1,933 miljoen euro en voor de overige producten met 0,383 miljoen euro als gevolg van de terugloop van overige inkomsten.

Een deel van de kosten voor bijzondere handhaving worden gedekt op de opbrengst uit het gebruik van de openbare grond. Omdat de lasten en baten vanaf 2010 rechtstreeks binnen de exploitatie worden verrekend stellen wij voor vanaf 2010 de onttrekking met 0,143 miljoen euro te verlagen en uit de opbrengsten 0,154 miljoen euro minder te storten in de reserve handhaven.

Per saldo leveren deze aanpassingen een structurele bijdrage op van 0,055  miljoen euro aan de efficiencytaakstelling.

Monumenten en culturele historie
Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 0,103 miljoen euro omdat wij in het kader van de efficiency besparen op de kosten die ten laste worden gebracht van het gemeentelijke restauratieprogramma en het archeologisch onderzoek. 

In 2010 verlagen we de lasten incidenteel met 1,212 miljoen euro vanwege nog te innen vergoedingen voor bouwhistorische adviezen en archeologie. Wij verhogen in 2010 de baten incidenteel met 0,529 miljoen euro vanwege de verrekening van kosten voor De Lessepsbuurt en Rotsoord. Het totaal van 1,741 miljoen wordt teruggestort in de dienstbedrijfsreserve. 

Wij stellen voor om in 2010 incidenteel 0,200 miljoen euro te storten in reserve archeologisch onderzoek Leidsche Rijn  als correctie op een eerdere onttrekking. Deze storting kan worden gedekt door incidenteel hogere baten ad 0,200 miljoen euro wegens extra ontvangsten van derden.

Vanaf 2010 vervalt de onttrekking van 0,420 miljoen euro uit de reserve archeologisch onderzoek Leidsche Rijn wegens afroming van deze reserve. Daar staat tegenover dat de baten als gevolg van hogere opbrengsten uit opdrachten van derden, onder andere. Leidsche Rijn stijgen met 0,420 miljoen euro. 

21. Milieu en Duurzaamheid

Wij verlagen de lasten van het programma Milieu en Duurzaamheid vanaf 2010 structureel met 0,051 miljoen euro vanwege de invulling van de efficiencytaakstelling waarbij wij besparen op de kosten van de milieuadvisering. 

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer verhogen wij vanaf 2011 de lasten structureel met 0,059 miljoen euro.

22. Economische Zaken

Vanaf 2010 verlagen wij de lasten van het programma Economische Zaken structureel met 0,135 miljoen euro vanwege de invulling van de efficiencytaakstelling. Daarmee verlagen we het budget  voor starters en ondernemers met 0,050 miljoen euro, het investeringsbudget met 0,074 miljoen euro en de overige kosten met 0,012 miljoen euro.

Wij verhogen de lasten en de baten van het programma Economische Zaken vanaf 2010 structureel met 0,293 miljoen euro vanwege de externe bijdrage die wij ontvangen in verband met het Utrecht Investment Agency.

Vanwege de overdracht van budget voor de uitvoering van het gemeentelijke accommodatiebeheer, onderdeel Beheer gebouwen verhogen wij vanaf 2011 de lasten structureel met 0,045 miljoen euro.

Algemene ondersteuning

Wij verlagen de lasten vanaf 2010 structureel met 4,934 miljoen euro door een neutrale overheveling vanuit het onderdeel Algemene ondersteuning naar het programma Stedelijke Ontwikkeling en Groen (prestatiedoelstelling herstructureren, adviseren en beheren, onderdeel bedrijfsmiddelen SO).

Om dezelfde reden verlagen we de baten vanaf 2010 structureel met 0,054 miljoen euro. 

Wij verhogen de lasten in 2010 incidenteel met 6,424 miljoen euro wegens een neutrale overheveling tussen dezelfde programma's. Het betreft een technische correctie.

1.3. Administratieve verwerking besluitvorming cyclusdocumenten

In tabel 4 overige besluitvorming vindt u de administratieve verwerking van de besluitvorming, zoals opgenomen in hoofdstuk 4 van de Programmabegroting 2011. De volgende posten zijn verwerkt:

· De aanpassingen in het financieel beeld, zoals opgenomen in de tabel op pagina 260 van de Programmabegroting 2011;

· De posten met betrekking tot de gemeentebrede bedrijfsvoeringsproblematiek, zoals opgenomen in de tabel op de pagina's 265 en 266 van de Programmabegroting 2011;

· De corresponderende posten uit het Gemeentefonds (junicirculaire 2010), zoals opgenomen op de pagina's 267 tot en met 270 van de Programmabegroting 2011.

· De bijsturingsvoorstellen zoals opgenomen op de pagina's 271 tot en met 272 van de programmabegroting 2011. 
· Amendementen Voorjaarsnota 2010. 

1.4. Kostentoerekening en totaaloverzicht
Voor begrotingsjaar 2010 is de kostentoerekening tussen de diensten verwerkt. Het resultaat hiervan is in tabel 5 weergegeven. 
In tabel 6 vindt u de actuele begroting 2010 na kostentoerekening. 
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