Een open Singel is wat Utrecht wenst
Een laatste poging de nieuw geopende Singel echt open te houden
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Binnenkort wordt door het college van B&W van Utrecht een besluit genomen over het Definitief Ontwerp voor de overkluizing van de nieuw te openen Catharijnesingel. Deze overkluizing maakt deel uit van de nieuwe Stadsboulevard en zal de oude binnenstad verbinden met het bestaande Hoog Catharijne en, in het verlengde, de nieuwe Openbaar Vervoers Terminal(OVT). Deze overkluizing – feitelijk een keten van nieuwe gebouwen - wordt genoemd de `Catharijneknoop`. Voor het B&W besluit mag de gemeenteraad zich er in juni nog adviserend over uitspreken. Na de zomer van 2012 zal het ontwerp bestemmingsplan in procedure komen, waarin alles wordt vastgelegd.
Wat er aan vooraf ging

De geschiedenis van de vormgeving van deze  Stadsboulevard is al gestart bij het masterplan Stationsgebied in 2002, als formele stap ter realisatie van het referendum.

Wij concentreren ons nu op het onderdeel van de Boulevard, dat genoemd wordt `de Stadskamer`, het glazen verbindingsstuk met een betonnen plaat dat op de te openen Singel is gepland.

Eind 2005 wordt het echt ernst, wanneer de toenmalig verantwoordelijk wethouder een Bestuurlijke OntwikkelOvereenkomst (BOO) sluit met Corio, de ontwikkelaar en beheerder van Hoog Catharijne. Gevolgd door een Bestuurlijke ProjectOvereenkomst (BPO), een hard contract dus. Daarin verschijnt voor het eerst formeel een betonnen plaat van 70 meter lengte op maaiveldniveau over de geplande weer open te leggen Singel heen. Dit als extra verbinding naast twee zwevende loopbruggen op het Plus-één nivo (+1 nivo). Als de Raad in december 2005 zijn akkoord aan de BOO/BPO geeft, blijkt er achteraf een bijlage `7`bij de stukken te zijn gevoegd, waarin de betonnen plaat 120 meter lang blijkt te zijn. Dat bleek pas in 2007 (na de verkiezingen van 2006 dus!). Toenmalig archief onderzoek concludeert: `bijlage 7 is niet voorafgaand aangeboden; na de Raad van december 2005 zijn artist impressions aangevuld met twee plattegronden en de voorwaarden`.
Inmiddels was net vóór de verkiezingen 2006 het contract al getekend (een bevoegdheid van B&W), was er na de verkiezingen een nieuw college en voelde het nieuwe college van CDA, GL, PvdA, CU zich verantwoordelijk de gemaakte afspraken (niet wetend van bijlage 7) na te komen. In januari 2008  - bij de bespreking van het Voorlopig Ontwerp van de Stadsboulevard en de Stadskamer - proberen de oppositiepartijen van dat moment (VVD, D66, SLU, SP, B&G) de zaak vergeefs nog te redden met een motie voor een meer open Singel. Raadsbreed werd echter wel een motie aangenomen en overgenomen door het college, met de strekking, dat de water- en groenbeleving gecontinueerd moest worden langs de hele Singel en dat er meer transparantie moest komen in het ontwerp van de overkluizing.
Motie groen, water en transparantie

Deze motie (2008/M3) nu is het discussiepunt aan het worden in de uiteindelijke realisatie van de betonnen overkluizing met de voorgenomen Stadskamer.

Toen het Definitief Ontwerp (DO) werd besproken in de Raad op 17 december 2009 waren de toenmalige coalitiepartijen van PvdA, CDA, CU, VVD akkoord. De oppositie van GL, D66, SP, B&G was tegen de wijze waarop de motie was uitgevoerd in dat DO. 
Op een voorlichtingsbijeenkomst van de ambtelijke projectorganisatie Stationsgebied (POS)  en Corio werd de raadsleden op 6 maart 2012 een variant voorgehouden waarbij de betonnen plaat een groot middengat kreeg met roltrappen naar beneden waarmee je de parkeergarage kon bereiken, restanten van het kasteel kon zien en – als je er toch was – het water van de singel. Omdat de raadsleden niet enthousiast reageerden is er ook de variant met drie met glas afgedekt gaten bedacht van totaal 250m2 oppervlakte. Corio vindt haar eerste gat het beste, het college kiest voor de drie gaten. Dit nu ligt om een advies bij de Raad. 
Welstand
Op 10 april 2012 besprak de (advies) commissie Welstand en Monumenten het ontwerp van de Catharijneknoop. Een paar citaten uit hun rapportage:
· Stedenbouwkundige ruimten en interieurs en exterieurs lopen in elkaar over, waardoor een diffuus geheel ontstaat dat eerder wordt ervaren als een shopping mall dan als een binnenstad. Zo vervloeit de stadskamer als gebouwde buitenruimte zodanig met het interieur van het Poortgebouw, dat de scheidslijn tussen binnen en buiten nagenoeg ontbreekt.

· Het herstel van de Singelstructuur is het uitgangspunt en het goed beleven daarvan is essentieel. Maat en architectonische uitwerking van de Stadskamer belemmeren de beleefbaarheid van de Singel als doorgetrokken waterloop. 

· Verhoogde glazen zitelementen zijn niet voldoende om de relatie te herstellen; deze bieden slechts plaatselijk zicht daarop en door de zichthoek zal de Singel zich vooral als zwart gat manifesteren. Zij versterken niet de voelbaarheid van de aanwezigheid en richting van de Catharijnesingel.
· Geadviseerd wordt om het contact met de Singel niet tot stand te brengen beredeneerd vanuit de looprichtingen, maar vanuit de lengterichting van de Catharijnesingel.

Een laatste kans

Is dit niet een mooi moment om maar weer eens echt met Corio om de tafel te gaan en te keren wat we allemaal eigenlijk niet willen? Natuurlijk: een voetgangersverbinding over de singel is zeer te verdedigen. Maar leg in de beste Utrechtse traditie daar een of meerdere voetgangersbruggen overheen. Bruggen waar je heerlijk over de railing kunt hangen en het water in kunt kijken. En laat de loopstromen op niveau +1 dan in takt voor de winkelaars en de snelle overdekte verbinding van/naar de OV-terminal. 
Nog een laatste kans voor de gevraagde continuering van water en groen en de transparantie.

GroenLinks roept de contractpartners Gemeente en Corio op om nog eens samen te zoeken naar een betere oplossing. Een oplossing die meer aansluit bij de belangen van de inwoners van de stad.
GroenLinks Alternatief

We snappen als GroenLinks, dat je niet geheel meer van voren af aan kunt beginnen. Een aantal uitgangspunten handhaven we dan ook in ons alternatief voorstel:

· een voetgangersverbinding op maaiveldniveau tussen Entreegebouw / V&D gebouw en het Poortgebouw;

· een verbinding waarvan ook gebruik gemaakt kan worden door hulpdiensten;

· een passage langs de plinten van het Entreegebouw en het Poortgebouw, waardoor ontsluiting van de winkels aldaar mogelijk is en blijft;

· de twee geplande overdekte corridors op het +1 niveau van Entreegebouw naar Poortgebouw;
Maar we voegen wel iets aan de stad toe, mede door zaken weg te laten:

· geen glazen kooi maar een open ruimte tussen Entreegebouw en Poortgebouw;

· naar keuze kan er nog gedacht worden aan een transparante overkapping op het +2/3 niveau, conform de suggesties bij het nieuwe Stationsplein Oost;

· voetgangersbruggen in de beste Utrechtse traditie over de Singel; met aandacht voor ligging in het verlengde van de geplande loopstromen;

· kades langs de Singel (c.q. de plinten van Entreegebouw en Poortgebouw), waarmee ontsluiting van de winkels is gegarandeerd, maar waarmee ook gerealiseerd wordt:

· doorgaande noordzuid routes van de Catharijnesingel voor wandelaars, recreanten en joggers;
Maar vooral: EEN OPEN SINGEL.
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