Aan POS, College B&W, NS Poort

De Wijkraad West heeft in een besloten deel van de vergadering op 29 november 2011 gesproken over de plannen voor de Van Sijpesteijnkade die NS Poort in het overleg tussen de Projectorganisatie Stationsgebied (POS) met de Ontwikkelgroep Lombok Centraal OLC en in het overleg tussen POS en de wijkraden Centrum, West en Zuidwest vertrouwelijk plannen heeft gepresenteerd, zodat de reactie van de Wijkraad West meegenomen kan worden in het bestuursadvies van POS aan het College van B&W. 
De Wijkraad West vindt het heel belangrijk dat zo snel als mogelijk de langzaam verkeer verbinding tussen Utrecht West en de oude binnenstad langs de bevaarbare Leidsche Rijn wordt gerealiseerd en dat de inrichting van die verbinding, de inrichting van de open ruimte en de bebouwing langs de route past bij de functie van de route. Het belang van deze route op menselijke maat en het behoud van de organisch ontstane bebouwing langs de Van Sijpesteijnkade is zowel door bewoners van Utrecht (referendum en diverse acties, initiatieven en raadplegingen) als in diverse beleidsstukken en uitspraken van het gemeentebestuur onderstreept. De plannen van NS Poort voldoen niet aan de herhaaldelijk geformuleerde eisen en wensen.
De belangrijkste bezwaren van de Wijkraad West tegen de plannen zijn:

- Er is geen serieuze poging gedaan om een voorstel uit te werken zoals dat gevraagd is in de motie Viva Van Sijpesteijn (zoveel mogelijk behouden van organisch ontstane bebouwing).
- De voorgestelde plannen sluiten onvoldoende aan op de functie van de Van Sijpesteijnkade als stadscorridor (dé langzaam verkeer verbinding tussen Utrecht West en de oude binnenstad) en aan de eisen die diverse plannen voor het stationsgebied stellen aan de kwaliteit van de plinten; de plannen voldoen niet aan de kwaliteitseisen die zijn verwoord in de ontwikkelvisie Lombokplein en omgeving. In september 2010 is vastgelegd dat voorstellen van NS Poort getoetst zouden worden aan deze ontwikkelvisie. 

- De kwaliteit van de Van Sijpesteijnkade wordt onder meer aangetast door een oprit voor de nooddiensten terwijl die oprit in eerdere plannen niet op de kade zelf maar om de hoek bij de toegang tot de Noordertunnel pas omhoog ging en eerder toegezegd is dat ook naar andere plaatsen voor die toegang van de nooddiensten tot het station gezocht zou worden (zie onder meer publieksreacties op IPVE openbare ruimte Stationsgebied West).
- Bij bespreking van het IPVE openbare ruimte Stationsgebied West zijn verschillende vragen en bezwaren aangedragen over de (bebouwing bij de) Van Sijpesteijnkade (kwaliteit expeditiestraat; kwaliteit ruimte op forumniveau; plaats verbinding tussen forum en kade en aansluitende voetgangersbruggen). De gemeente heeft toen gezegd dat die punten in de volgende fase meegenomen zouden worden, maar NS Poort heeft hier niets mee gedaan. (zie bovengenoemde publieksreacties)
- Volumes en bouwhoogten in het NS Poort plan komen niet overeen met het Masterplan. Alleen vlakbij het spoor mag ‘large’ gebouwd worden. Voor de rest van de zuidoever van de bevaarbare Leidsche Rijn staat ‘Medium’ voorgeschreven (medium is basishoogte 25 meter en soms 45 meter; large is basis hoogte 45 meter en soms 90 meter). Door langs de kade gelijk de incidenteel toegestane hoogtes in te vullen in plaats van de basishoogte doet het plan afbreuk aan het uitgangspunt dat vanaf de bevaarbare Leidsche Rijn langzaam een noord-zuid opbouw gemaakt wordt van de schaal small (binnentuin) in Lombok naar extra large rondom het huidge Jaarbeursplein. De toegestane hoogtes zijn volgens de Wijkraad West eerder te hoog dan te laag.
 - NS Poort heeft niet overtuigend onderbouwd dat ze wel kiezen voor vermindering van het woonprogramma en niet voor vermindering van het kantorenprogramma. (In beide marktsegmenten is er terugval van de vraag; het woonvolume kan ook op de plek van het geplande kantoorvolume gerealiseerd worden.)
- De OLC heeft herhaaldelijk aangeboden om met NS Poort na te denken over mogelijke oplossingen. NS Poort heeft geen gebruik gemaakt van dit aanbod. Het is dan ook niet vreemd dat de kwaliteit van en het draagvlak voor de plannen van NS Poort beneden de maat zijn.
Het is zeer schadelijk voor de kwaliteit van de hoofdfietsroute, voor de kwaliteit van de Noordertunnel als belangrijke toegang tot het belangrijkste station van Nederland en voor het draagvlak voor De Stek dat NS Poort ondertussen de huizen aan de Van Sijpesteijnkade laat verloederen.
De wijkraad West stelt voor: 

- alsnog een serieuze tweede variant uit te (laten) werken met zoveel mogelijk behoud van de panden; en tenminste een visie of ‘plan’ dat een beter antwoord geeft op alle vragen en kanttekeningen; 
- overleg over tijdelijk beheer zonder allerlei voorwaarden vooraf; geen sloop zonder concreet en gedragen bouwplan, mét huurder en mét een harde datum voor start bouw.

Actieve burgerparticipatie zal zeker bijdragen aan de kwaliteit van en het draagvlak voor de plannen en het tijdelijk beheer. 
Namens Wijkraad West,
met vriendelijke groeten,

 

Fred Dekkers
Voorzitter Wijkraad West.

